

信息化织牢北大荒疫情防控网

本报讯(记者吴树江 刘楠)连日来,在七星农场机关9楼新冠肺炎疫情防控应急指挥室内,工作人员正借助大数据社会治理综合一体化信息平台对重点人员进行实时监控。这个农场充分运用“大数据+网格化”手段,农场信息中心仅用3天时间就与社区积极利用社会治理综合一体化信息平台对辖区人口进行细分,通过七星监控中心体检、报备,结合数据进行比对,形成全场所有人员的大数据,做到对外来人员体检全覆盖、居家观察全覆盖。

新冠肺炎疫情发生以来,北大荒垦集团总公司(农垦总局)利用数字技术,实现信息化、智能化防控,保障全面工作的顺利开展。

为深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府、财政部和农业农村部关于疫情防控的相关要求,集团(总局)第一时间研究在前期集团办公自动化系统建设的基础上,联手浪潮集团启用员工健康统计系统、视频会议系统、智能协同办公系统等多项信息化系统,为实现疫情防控目标、推进企业生产经营提供重要支撑力量。

据北大荒集团科技信息产业部副部长张雅南介绍,通过连日来系统测试和优化,目前集团员工健康信息统计、工作日志申报、视频会议、协同办公等功能已经顺利实现。面对疫情,集团(总局)第一时

间上线了疫情防控健康统计、新型冠状病毒隔离休假申请功能,运用大数据等信息化技术对疫情信息进行实时统计监测,做到早预防、早发现、早报告,实现及时防控。搭建视频会议平台,实现远程在线即时沟通。与此同时,集团(总局)进一步优化信息交流方式,积极搭建统一的网络数字化视频会议平台,将集团会议全部转移到线上,有效推进集团员工跨地域远程移动办公,集团层面、单位与单位之间、部门与部门之间以及部门内部实现实时视频、音频互动,同时满足控制发言主讲、在线文档、视频、音频、PPT共享以及实时屏幕共享等功能需求。平台支持500人音频视频会议承载能力以及PC端、移动端入口接入,可以来自不同区域、不同地点的员工同时连线,通过视频会议,做出实时决策,并获得即时反馈,实现稳定高效的会议沟通。启动智能协同办公平台,实现在线即时沟通、发布公告、公文流转、流程审批等多项功能,数据实时同步,实现工作流程在线化,从而促进业务组织化协同,提升办公效率。截至目前,召开视频会议98次,总时长331小时,累计参会人数达2000余人次;智能协同办公平台每日新增线上审批20条,使用流程审批、日志上报、公文流转等功能进行网上办公人员达500人次。

场所消毒 现场发布



“这家超市消毒完毕,现场手机定位、发布完成信息。图①”新冠肺炎疫情期间,垦区二九一农场卫生科工作人员每天对农场辖区内所有营业的超市、果蔬店和药店进行全面消毒,排查不漏掉一家,消毒不留一个死角。并通过手机及时上传消毒记录,确保防疫期间对营业商户的消毒“网格化”全覆盖,让营业场所人员安心,让百姓购物放心。图②防疫人员在超市消毒。

张晓蕾 本报记者 吴树江摄

襄河农场 备足肥料保春耕

本报讯(岳文 记者吴树江)襄河农场有限公司按照北大荒集团战略部署,一手抓防疫,一手抓备耕。今年,该农场统一订购肥料4100吨,已运回二胺肥1450吨、大颗粒尿素肥900吨、小颗粒尿素肥463吨、氯化钾肥750吨,剩余600吨肥料一周内陆续运回,确保当前特殊时期农业生产不误农时,备足春耕用肥。

据了解,襄河农场有限公司已做好疫情防控的各种应急准备。在疫情防控期间,避免人员聚集,做好个人防护。通过微信、电话向种植户传达农业生产文件要求,普及特殊时期生产管理办法。从生产资料、人员安排、物资及机械准备、种植计划、土地承包、农机补配套等方面落实备耕生产工作。目前,各生产作业区已经行动起来,清理晒场、检修农机,条件允许时立即启用智能终端拌肥设备。

七星农场“大数据+网格化”管控疫情

本报讯(李玉珍 王立娜 记者吴树江)“如今疫情当前,我场通过‘大数据+网格化’来加强流动人口和常驻人口的管理,使其成为疫情防控的智慧库,做到了底数清、情况明……”2月15日,在七星农场机关9楼七星信息综合管理平台办公室,分公司总经理彭荣君向记者介绍了借助大数据对重点人员进行实时监控情况。

面对“内防扩散、外防输出”的严峻态势,这个农场认为依托农场物联网,尽快建立起大数据分析研判平台,对支撑服务疫情防控部署,以及对流动人员和外来人员的疫情监测,十分重要。农场信息中心迅速响应,仅用3天时间就与社区积极利用社会治理综合一体化信息平台对辖区人口进行细分,做到人员底数清、情况明,尤其是及时确定重点人群,对流动人口进行细分,精准定位,为高效排查奠定基础。

防控疫情,社区是关键。七星农场各管理区集中搬迁后,集中居住有881户、21373人,管理难度加大,但社区却用

网格化管理提高了工作效率。在七星农场社区记者看到,该社会治理综合一体化信息平台,不仅包含返乡人员的姓名、身份证件、年龄等详细信息,而且所属网格一目了然,同时建立起多级预警机制。在社区中,下设5个居民委,按照网格化管理办法,设立了5个大网格。在每个大网格中按照每240户为一个小网格,每个小网格中都按照网格长即居民委干事、卫生员、楼栋长、城管员、包片民警五位一体的网格化管理模式设计。由各网格长和卫生员及时将走访中发现的流动人口、常住人口外出人员等信息进行输入平台登记,通过平台进行细分后,重点监控,差异化管理,实现信息数据实时共享,及时上报,打造了具有七星特色的网格化社会治理体系。

截至目前,七星农场各级党组织对大数据比对摸排出的辖区重点防控人员,切实落实好综合防控措施,让“大数据+网格化”的管控体系,织密织牢疫情防控网。

勤得利农场 众志成城 抗击疫情

勤务模式,守好每一条“生命线”。

在疫情防控的最前沿,街道办坚持“管住门、看住人”原则,强化属地防控、社区防控、群防群控,全体工作人员叫响“我是党员,我先上”口号,挨家挨户跑,排查登记居民信息,讲解预防知识,为居家隔离人员购买生活用品和物资,联防联控,群防群控,坚决打好“社区村屯保卫战”。

战“疫”备耕两不误

在保证疫情防控安全的前提下,农场党委有序做好种植户返场、农资储备、生产生活保障等工作,确认需要返程种植户行动轨迹,确保不接触疫情地区人员,签订《移居地点防疫责任状》,并携带15天的生活物资进行自我隔离。同时,发出《支农支援服务倡议书》,号召党员干部和社会各界人士支援春耕生产工作,为未返程的种植户进行清雪扣棚、种子化肥拉运等,确保春耕、防疫两不误。

“谢谢!你们辛苦了,有你们在我放心。”第九管理区种植户吴先生在“勤得利农服服务”微信群中点赞。目前,勤得利农场水稻种子3500吨已到位,谷润生物肥

3200吨已全部入场,氮磷钾三大肥入场2000吨,储备汽油34842升,柴油31669升。党员干部当起种植户的“跑腿员”和“服务员”,让百姓吃下了“定心丸”。

爱心奉献显情怀

2月10日,勤得利农场机关大厅来了一位群众,一进门就向值班人员打听防疫指挥部在哪里,场领导在那里。

他说:“我是农场居民,通过电视网络了解到现在防疫物资很缺,我想把这些口罩捐给咱们农场……”经过交谈,来人叫徐万友,通过亲朋购买了1300个口罩,坚持要为农场疫情防控一线出一份力。

疫情防控以来,众多热心企业和居民纷纷奉献爱心,拿出医用防护物资等驰援疫情防控一线。还有退伍军人、个体商户和居民等纷纷递交“请战书”,主动请缨支援防疫一线,汇聚起了“勤得利”力量,展现了勤得利人风雨同舟、众志成城的大爱情怀。

隔离不隔爱,关城不关情,封路不封心。战场摆在哪里,党旗就飘扬在哪里。那舞动的铁锤镰刀,正闪烁金色的光芒,迎接新一轮的春暖花开。



建边农场有限公司在防疫时期精心布置、科学安排春耕生产。为减少聚集性生产活动和人员流动,农场将春耕物资直接派专人专车配送到各管理区。同时对进场的运输车司机,由卫生部门人员严格进行体温测量,绝不因筹备农业生产而放松疫情防控安全意识。这是种植户正在查看刚刚运送来的种子。

郭利坤 魏志国 本报记者 吴树江摄

九三分公司 互联网上抢农时 防疫备耕齐发力

本报讯(陆艳红 顾海霞 记者吴树江)2月15日,记者从九三分公司农业发展部获悉,为保障新冠肺炎疫情一级响应期间春耕生产有序开展,九三分公司充分利用移动互联网,组织全局各农场有限公司抓好农时备春耕,最大限度减少疫情影响,为全年农地丰产丰收打牢坚实基础。

据了解,在疫情防控十分严峻的形势下,分公司《关于充分利用互联网积极做好备耕生产工作》的通知下发后,各农场有限公司积极采取“防疫情、保春耕”网上办公不误农时的工作方法,通过互联网媒体平台推动订单的签订,促进种植计划早落实。今年全局订单面积力争达到总播种面积的70%,实现“耕在种前”。同时,通过互联网平台帮助联系销售门路,引导种植户及时销售手中余粮,加快变现。对于生产资金不足部分抓紧与金融机构沟通,采取手续网上办理或延后办理,减少人员接触机会,最大限度满足生产需求,对于订货但没有下摆到位的农资,各农场有限公司积极配合供货商做好物资运输和落地工作,开通绿色通道,采取分散、错时作业等方式,在做好防疫工作的同时,确保各类生产物资下摆工作在3月底前全部到位。

据了解,在疫情防控十分严峻的形势下,分公司《关于充分利用互联网积极做好备耕生产工作》的通知下发后,各农场有限公司积极采取“防疫情、保春耕”网上办公不误农时的工作方法,通过互联网媒体平台推动订单的签订,促进种植计划早落实。今年全局订单面积力争达到总播种面积的70%,实现“耕在种前”。同时,通过互联网平台帮助联系销售门路,引导种植户及时销售手中余粮,加快变现。对于生产资金不足部分抓紧与金融机构沟通,采取手续网上办理或延后办理,减少人员接触机会,最大限度满足生产需求,对于订货但没有下摆到位的农资,各农场有限公司积极配合供货商做好物资运输和落地工作,开通绿色通道,采取分散、错时作业等方式,在做好防疫工作的同时,确保各类生产物资下摆工作在3月底前全部到位。

作为分公司第一个模拟股份制的试点农场,荣军农场有限公司通过网上统一生产物资采购、统一农业订单等“七统一”模式,减少职工群众与外界的接触,目前已经确定了大豆、

高粱、红小豆等作物订单14.65万亩。

尤其是有机高粱订单的落实情况直接影响着与泸州老窖集团今后的合作,于是他们通过电话微信视频会议的方式,使订单种植面积落到了实处。“虽然在家隔离,但是我们通过手机,对工作做到心中有数。”荣军农场有限公司第三管理区主任王春祥尽管刚从齐齐哈尔回家在隔离期,备耕生产工作却一点儿没有延误。

据悉,这个分公司农机部门还及时开通手机APP农机购置补贴软件,实现“手机办补贴,办理不见面”,确保全局春播农机准备不受影响。目前,农机购置补贴手机APP软件系统已经部署完毕,正在推进软件的测试和学习,近期即可投入正式运行。为了满足广大职工群众学科技、用科技的需求,农业科技人员在科技微信群中实时推送相关农业政策、技术指导等公众号和文章,鼓励并指导农场职工群众安装云上智农APP、中国农技推广APP,快手APP在线课堂等农业技术手机应用,指导农户在线收看感兴趣的云上课堂。

除此之外,分公司按照疫情防控的要求,对外地打工返乡从事农业生产活动人员做好档案备案管理,搞好调查,摸清底细,排查有无发烧、咳嗽等症,接触的人员等,并进行居家隔离,达到隔离期限,确保无误后方可上岗,切实做到疫情防控、备耕生产“两手抓”“两手硬”。

场镇合作共下“一盘棋”

本报讯(王瑞利 张晓杰 记者吴树江)“八五一农场与兴凯镇毗邻而居,在当下疫情防控工作上相互支持,在推动县域经济发展上也在打造合作链,共下‘一盘棋’,呈现了推动场镇合作形成蓬勃发展之势。”2月15日,兴凯镇党委书记张亚杰、镇长李忠群来到八五一农场有限公司,以实际行动走访、座谈交流等方式,对企业复工复产及合力打造拥有“红色记忆”的“孕婴食品产业园”项目进行洽谈。

该农场热电厂承担了本场居民及兴凯镇居民的供热供水任务,在新冠肺炎疫情防控工作开展的同时,农场

热电厂果断落实农场“战时机制”,抓紧细化企业的应急预案、隔离防护、员工排查、进出管理、环境卫生等各项措施,加强疫情防控宣传教育,全面开展风险隐患排查,彰显了八五一人的责任和担当,而作为该场引进的杂粮生产加工龙头企业,黑龙江省牡丹江农垦辉煌农业发展有限公司,以全力赴以做好疫情防控的前提下,科学制定复工计划,根据实际生产要求精准筛选复工员工,做好疫情监测、排查等工作,确保职工安全返岗、健康工作,为推动县域经济持续向好发展贡献力量。

洪河农场 手机连线共战疫情

本报讯(赵爽 唐晓亮 赵红 记者吴树江)“嘟嘟嘟……”1月31日10时整,洪河农场宣传部全体工作人员的手机铃声响起,视频会议准时召开,传达农场关于防控新冠肺炎疫情会议精神。连日来,全场350余名党员干部均在不同地点不同时段同时召开了手机视频会议,既确保了部署工作的迅速落实,又有效对病毒进行了防护隔离。

手机两端连着的是对工作的责任和坚守。“你好,请问是王佳佳吗?”“是的。”“我是社区党员小组工作人员,刚才你打电话说想买点青菜和水果,我帮你买回来了,就放到门口了,让你很是欣慰。

手机在当前这个非常时期成为对疫情防控非常直接、安全的沟通载体,洪河农场正通过手机连线,共战疫情。



时下,垦区备春耕紧锣密鼓,返城务工人员增加。前进农场一手抓疫情防控,一手抓备春耕所需物资。为了更快、更安全让返城人员顺利从“卡口”进入,农场技术人员最新自主研发信息化设备防控疫情,助力备耕。

曹秀梅 张宏宇 本报记者 吴树江摄